



走路20分钟

还车花了1个多小时

桩上满车,只能绕回租车点

小红车遭遇还车难 有解吗

本报记者 黄伟芬 通讯员 朱昊灵

初夏的夜晚,加班到晚上10点多,凉风习习,回家的路程两公里,骑个小红车刚刚好。6月1日晚上,杭州的李先生就是这么想的。

于是下班后在单位对面租了一辆小红车,没想到临到了家门口,却遇到一件囧事:明明有一排空桩子,挨个试了一遍却发现还不了车。要么换到马路对面试试?也不行。

最近我们也接到不少的报料,反映小红车还不进的现象。为此,本报记者进行了调查。



市民可以提前查看服务点的小红车租赁情况。

骑了小红车去上班 还不了车只能绕回租车点

李先生平时不怎么骑小红车,这回一下子有些傻眼。他于是尝试着拨打客服电话,对面机器人的应答也解决不了李先生的困惑。李先生想,要么就把车带回家,但他转念一想,万一影响个人征信呢?

幸好在服务厅看到片区管理员的电话,他打过去,对方告知李先生此处服务点停电了,所以暂时还不了车,建议他去附近其他服务点还。

听到附近口腔医院服务点还有最后一个空桩能还车,李先生赶紧赶过去。

距离李先生下班过去了一个多小时,“到家已经11点半了,要是直接从单位走回家也就20分钟吧。”李先生说得有些无奈。李先生把经历发到了朋友圈,才发现,这并不是个例。

王先生每天赶着8点到单位,自从地铁5号线开通之后,他从城西进城就改坐地铁。他骑车从家门口到地铁站,竟发现还不了车:“我骑车从家到地铁站不到十分钟,原本地铁金星站B口50米左右就有服务点,但常常发现桩是满的,无奈之下,我只能往200米开外的点去还车。”

这一折腾,对他来说,上班时就得变得很紧张了。市民杨先生说:“其实我们单位附近服务点还挺好的,但最近好几次都遇到,桩上都满车还不了车的情况,结果绕了一大圈,又回到了租车的点。”

为啥最近频频出现 还车难问题

最近不仅小红车还车变得有些困难,就连一些共享单车的数量也似乎少了很多。

昨天,本报记者来到和平广场的一处小红车服务点,上午十点左右,服务点上能够正常租借小红车。一旁的空地上,有序地排列着五六十辆小红车。服务点的工作人员说这些车辆一部分是“下架”的,还有一部分是调运过来的。

工作人员还说,由于这里不影响正常通行或压盲道(这里没有盲道),所以这些没有借出去的小红车能够暂时停放在这里。而工作人员会根据服务点小红车租用情况,随时“上架”“下架”车辆。

所谓上架,就是在用车高峰期,市民们租用了小红车,公共自行车公司的工作人员会及时把小红车安排到服务点。下架则刚好相反,某一处服务点车快要还满了,工作人员就会从桩上把小红车挪走,好给还车的市民们腾地方。

但现在“上架”“下架”这个事不太好做了。

据了解,最近这段时间,为了配合“美丽杭州”创建暨“城市环境大整治、城市面貌大提升”集中攻坚行动,无论是小红车还是共享单车,都不能随意占用非机动车道路,为此,公共自行车公司对车辆的投放相应减少。

新闻+

我们为你整理了份还车攻略

李先生担心的“遗弃”小红车这一行为,本报记者帮忙打听了:目前不会对征信造成影响,但是200元的押金可能就要不回来了。

要是遇到类似情况,工作人员也给了建议:

●如果到了一个地点不是很着急去下一个目的地,可以在服务亭的操作机器上,直接选择“错峰还车”和“隔夜还车”功能,等到服务点有空了再来把车还掉,其间是不会继续计费的。

●下载“叮嗒出行”,使用该程序扫码租车的话,可以直接在手机上选择再免费租用一小时。

●如果真很着急,可以联系服务点的工作人员,可以通过他们完成还车。

●租车前可以在微信上通过“小红生活”小程序(“叮嗒出行”APP也有此功能)查看一下目的地附近是不是可以还车,也可以直接通过“无忧还车”功能提前预约还车。

我省宗教活动场所昨起有序恢复开放

本报讯 昨天下午3点,浙江省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会举行第四十九场。记者从发布会上获悉,6月1日,我省无新增确诊病例,无新增无症状感染者。截至6月1日24时,我省已没有确诊病例;累计报告无症状感染者229例,尚在医学观察无症状感染者4例。

发布会通报,全省各级各类学校全面实现有序复课,110所高校已全部开学。截至6月1日17

时,返校学生807.7万人,返校率为92.58%。其中,高校、中小学、幼儿园返校率分别为92.7%、97.42%和73%。在疫情防控常态化条件下,对学生是否按开学时间返校,我省采取包容态度,允许推迟到校的学生请假,特别是允许家长将幼儿居家照护,因时制宜给予选择权。对未返校学生,要求各校加强跟踪辅导,尽可能减少疫情对学生造成的影响。

发布会宣布,随着全省疫情防控形势持续向好,根据国务院联防联控机制相关指导意见,我省宗教活动场所将在落实防控措施的前提下,自6月2日开始有序恢复开放。鉴于不同宗教活动场所情况各有差异,具体时间不一刀切,将按照“属地管理、受控有序、责任到点”的原则予以把握,确保安全平稳开放。

本报记者 俞任飞 盛锐 朱丽珍 陈曦